

## 开心的生日

201班小记者 张鑫瑜

今天,我请了好朋友陪我一起过生日。为了给我一个惊喜,妈妈和阿姨负责装饰生日场景,让我们在卧室里玩一会,我们开心极了!

过了一会,妈妈让我下楼,还帮我点蜡烛,小朋友唱着生日歌,阿姨拍摄记录这美好的瞬间。我闭上眼睛认真地许了个愿望!吹完蜡烛,我们切蛋糕分蛋糕,还调皮地把气球都戳爆了,就像过年放鞭炮!

这真是美好的一天呀! 指导老师 戴慧娟

## 老物件缝纫机

201班小记者 黄成恩

我家有台老式缝纫机。它是用脚踩的、用手摇的,大轮带动小轮使布块缝合在一起。奶奶说,那时候她一天最多只能做多件衣服,不像现在服装厂用大型机器一下子就可以做出很多件衣服。说到这里,奶奶突然开心地笑起来,说:“你爸爸小时候穿的衣服全是奶奶用这架缝纫机做的哦!”

“哇,奶奶,你真厉害!”我心想:“我爸爸小时候肯定特别开心吧!”

这台缝纫机还是我奶奶的嫁妆呢!以前结婚三大件是缝纫机、收音机、自行车。缝纫机至今还留在我们老家,它的年纪比我爸爸还要大呢,下次我回去要好好看看这个老物件! 指导老师 戴慧娟

## 我的超级飞侠

201班小记者 王璟泽

我家有各种各样的玩具,有小汽车、奥特曼卡片……但是我最喜欢的还是超级飞侠。

我的超级飞侠是一架飞机。机身橙白相间,机翼是橙色的,在阳光下特别有光泽。机头描绘着一双圆溜溜的眼睛,像是要跟我说话。机身两侧的翅膀完全舒展开来,好像随时要出发去战斗呢!机身后面还有两个排气管,简直和真的飞机一个模样。但它的机身下有一个红色按钮,只要按一下这个按钮,飞机就会变成一个橙色金刚,好玩极了!

小飞侠给我生活带来了很多很多乐趣!我会一直陪着它,好好保护它! 指导老师 戴慧娟

## 打羽毛球

201班小记者 张亿

星期天,风和日丽,妈妈带我去球馆学打羽毛球。在教练的指导下,我先把羽毛球抛起来,然后看准羽毛球掉下来的时候,用球拍朝着球一拍。可惜,第一次我没有用上力,羽毛球在球拍上轻轻弹了一下就掉了下来。第二次接球时,我挥拍力气变大,羽毛球像闪电一样从我眼前飞到了对面。“太棒了!”妈妈乐得连连给我鼓掌。我喜欢打羽毛球。因为打羽毛球既能锻炼身体,还能锻炼眼力,是一项非常健康的体育运动。

指导老师 戴慧娟

## 我的小泰迪

203班小记者 袁可萱

我有一只泰迪狗,它长得非常可爱。它全身的毛是咖啡色的,耳朵扁扁的,放在了它的小脑袋两边。它的眼睛是黑色的,圆溜溜的,就像两颗乌黑的黑宝石。它的鼻子是椭圆形的,就像一颗椭圆形的石头粘在了它的脸上。四只小脚下还有一块肉垫。它的尾巴毛茸茸的,圆圆的,就像一捆咖啡色的毛线球一样。你瞧,它是不是一个可爱的小家伙!

## 探秘垃圾处理,感受“变废为宝”

407班小记者 林熠轩

今天,我终于盼来了期待已久的“科技探索之旅”——参观箭岭村污水处理厂。

车子驶出城区,沿着山路进村,绕过了一道道弯,终于来到了箭岭村。我感觉到这个村子除了山水秀美外,更深的感受是整洁、有序、舒适。

当讲解员带我们看了酵素工坊,听了他耐心的讲解后,我震惊了。村子里的厨余垃圾是用来做酵素的。我参观了10余种植物做成的酵素样品,有桃子、西瓜、橙子、苹果……我还知道了酵素是用菜叶、烂水果等制作成的,是一种很好的有机肥料。我们家每天都会产生厨余垃圾,原来它们都是“宝”啊。

看来,我们必须从自身做起,无论在家里还是公共场所,都应该做好垃圾分类投放。

## 我的班级不一般

405班小记者 闵恬然

我们班可热闹了,里面有很多小动物。

瞧,那个和同学们站在一起高出一个头的,是我们班的“公熊”张宇泽。他身高一米六,都快跟我们班主任一样高了,他也很强壮,我们班的同学被欺负了,他会第一时间出来保护。再看!那个跑得飞快的是班长“狮子”应腾瑶。她为什么是“狮子”呢?不仅是因为她跑得快。她的外号叫“嗷呜”,只要同学们调皮时,她一声“安静”,全班都会立刻鸦雀无声。小心,那个在墙上爬来爬去的,是我们班的“猴子”吴皓哲。他一跳能跳好几米,应该直接去参加奥运会。有一次放学了,他的家长还没来接,他就爬到了很高的栏杆上,直接跳了下来。你说我们班“动物园”是不是很热闹?

## 大话开锁

203班小记者 叶梓恒

周日晚上,我们吃完饭,在石榴树下乘凉。

奶奶坐在躺椅上,右手扇着扇子,左手拿着梨,感叹着说:“现在可真幸福,我们小时候,门上都是挂一把铜锁,就算锁门了。”爸爸接上去说:“我小时候锁嵌在门里,钥匙挂在脖子上,跑起来叮叮响。”我说:“我们现在开锁都不用钥匙了,只要把手放在感应处,就可以开锁了。”妈妈说:“科技改变了生活呀!”



## 小小“动物园”

407班小记者 康奕轩

我家是一个小小“动物园”。

我的爸爸是一只“考拉”,他最大的爱好就是睡觉。有一次,我从夏令营回家,发现老爸在地板上睡得人仰马翻,呼噜声漫天卷地地向我涌来。我会长着一对考拉似的招风耳,就算闭眼睡着,也能分辨出家中细微的声音,每次我在夜间摸黑干“坏事”,都逃不过他的耳朵。

我妈是一只“孔雀”,喜欢化妆又喜欢穿花衣服。每次外出,我们全家得等她一小时,她在化妆间半小时,衣帽间又是半小时。

我弟是一只“猴子”,每天上蹿下跳的。而我是一只“熊”,小小年纪已经十分壮实,样子很憨厚,就是有点懒,尤其是在冬天,我窝在棉被里似熊在冬眠。

这就是我的家,一个小小的“动物园”,欢迎大家参观。

## 小小“动物园”

407班小记者 周珺楠

我的家里有一个小小“动物园”,请听我给你们娓娓道来……

我有个“大象”爸爸,他虎背熊腰,强壮的身体又高又大,犹如一堵高大的墙壁。那长长的手臂如同大象的长鼻子,扛得动重重的米袋,背得动我们姐弟三人。他性格和蔼可亲,有时我犯了错误,老爸不但不会打我,反而很有耐心地和我说道理。妈妈在我心目中的地位如森林之王般的存在。瞧!我的“狮子”老妈又开始发威了!一旦我考差了,她就会怒发冲冠,温柔时眯成一条缝的眼睛顿时瞪得滚圆滚圆的,比铜铃还要圆。

妹妹猴猴,性格也像一只可爱的小猴,猴头猴脑,还十分喜爱吃香蕉!我的“猪”弟弟,长得胖嘟嘟的,不是吃就是睡,每天醒来就围着我和我妹转。

慈父虎妈,另加两个可爱的弟弟妹妹,我们这个三胎之家“动物园”,你们喜欢吗?

## 猜猜他是谁

307班小记者 任修翰

我有很多同学,其中有一个我觉得特别有意思。他很爱玩迷你世界,经常向老师要作业本,因此被很多同学称作游戏迷和学霸。他脾气有时温柔,有时暴躁。温柔时,说话轻声细语,你不小心碰到他,他也不会在意;暴躁时,一言不合就会生气,如果碰到他,那后果不堪设想。他的优点也有不少。他天性乐观,积极开朗,遇到不开心的事,很快就能恢复,不会一直郁郁寡欢,这点我可做不到,我要向他学习。他早晚都刷牙,可不要小看早晚刷牙哦,这可很难坚持,我有时早上只能做到漱漱口,懒得天天刷牙,真佩服他的毅力。说了这么多,你猜出他是谁了吗?

## 上学路上的新鲜事

307班小记者 林奕汛

上学路上,总会有一些新鲜事儿。

每天,我都是坐爸爸的车去上学。一路上,大树、小鸟、花海映入眼帘……有一次,我看见一棵长得奇形怪状的树,我问爸爸:“这是什么啊?我以前从来没见过。”爸爸说:“我也不知道,你给它取个名字吧。”我想:就叫它“伞树”吧!因为它很像伞,叫“伞树”再合适不过了!

从我家到学校经过了许许多多地方。一路上的景物可多了,每天都能发现有意思的事。你的上学路上看到了什么?发生了什么?快来说一说吧!

## 红心向党

501班小记者 沈楚涛

国庆长假,我和几个小伙伴相约参观浙江省爱国主义教育基地——卓兰芳烈士纪念馆。

这个纪念馆是由松岙镇政府在卓兰芳故居的基础上修建而成,呈现中西合璧的建筑风格,一进大门,馆内中央矗立着卓兰芳烈士的半身铜像,铜像在阳光下熠熠生辉,庄重肃穆,让人不由得肃然起敬。我们跟随着解说阿姨一路走过宣誓广场、故居、农具展示厅、事迹展示厅、观影厅,卓兰芳烈士的一生犹如画卷般浮现在我的眼前。

丰衣足食的我们想象不到他们当初的艰难困苦,一个个共产党员为了共产主义事业,面对残忍的敌人大义凛然,宁死不屈,献出自己宝贵的生命。我望着五星红旗暗暗下定决心,我要努力学习,不负韶华。

## 怀念卓兰芳烈士

501班小记者 江沁璇

春兰生幽谷,久远独忆芳。这是松岙人民的追忆,也是对卓兰芳烈士的一种怀念。

卓兰芳于1900年出生于一个贫苦乡村私塾教师的家庭,又名祥和,字培卿。他于1924年加入中国社会主义青年团,1925年加入中国共产党。1930年10月5日英勇就义,年仅30岁。我和同学们跟着讲解员姐姐在了解卓兰芳先生事迹时,我低下了头,眼眶含着泪。我们今天的幸福生活来之不易,我们更要珍惜。现在就应该好好学习,给自己定下一个明确的目标,并且为之努力奋斗!

## 我的华容道

201班小记者 亓书凡

我最喜欢的玩具是华容道,它是一个电子产品。

它有一个黑色的平板,上面有一个小屏幕和三个按钮。它还有十二个黄色的小正方形、五个蓝色长方形和一个红色的大正方形。通过移动小正方形、长方形和大的正方形,最终把红色大正方形移动到指定位置就算顺利通关。我的华容道里面有500种开局图,随着数字的增加,难度也越来越大。我现在已经通了100多关啦。它不仅灵活我的手指,还能灵活我的大脑,让我变得更聪明!

## 科技改变生活

404班小记者 黄若宁

从妈妈给我带回一个智能音响开始,我意识到科技已经改变了我们的生活。

妈妈送我的智能音响方方的,我的需求,它都能帮我实现。周一到周五叫醒我的都是“小爱同学”,每当它叫“起床、起床、起床……”,我就一骨碌地起来,然后请它播放一首动听的歌曲,它就给我播放好听的歌曲。妈妈送我的这个智能音箱,只是科技的一个缩影。

智能音箱带给我快乐,而汽车带给我便利。有一天,我想享受赖床时光,一不小心却睡过去了。等外婆做好早饭来叫我时,我一看时钟,已经7点20分了,我心想今天肯定要迟到了。结果爸爸说今天他送我,爸爸开车用了6分钟就把我送到了学校。不得不感慨,汽车的速度真是太快了。

科技,正改变着我们的生活。 指导老师 沈玲玲

## 科技创造奇迹

404班小记者 楼依诺

随着历史的变迁,科技的发展正不断地改善着我们的生活。

科技使通讯越来越便捷。40年前,电话作为当时的通讯工具是十分罕见的,且无法随身携带,只能在家里固定安装,有急事无法第一时间联系到。后来人们发明了大哥大。虽然长长的机身,样子很笨重,且只能打电话,但至少可以随身携带。再后来有了小灵通,手机体型小巧了许多,质量也提升了,在功能上多了短信留言。而后手机变得越来越轻薄,功能越来越多样化。

科技给我们创造了美好的生活。

## 机器人时代

404班小记者 孙佳忆

常常听说,机器人时代要来临了,我等着、盼着。

那是一个热闹的夜晚,我们去一家餐厅吃饭。当我们点好餐,举起手叫了声“服务员”,可服务员没有来,却来了一个胖嘟嘟的“家伙”,看上去像扫地机器人。可它径直向我们“走”来,对我们温和地说:“您好,我是服务员小胖,一切尽听您的安排!”我听后十分惊奇,就想考考小胖,我说:“小胖,帮我去取杯水来。”结果它取来的水竟然滴水不漏!

菜点好了,小胖拿着菜单向厨房走去。不一会儿,小胖拿着菜就来了,是冰淇淋,可是我就很好奇,我在餐厅的这头而厨房在那头,为什么冰淇淋没一点融化迹象。我在小胖身上研究了十几分钟终于明白了,是因为它身上有个冷藏装置。

看着穿梭来去的机器人,我知道一个新的时代正在萌发。 指导老师 沈玲玲

## 请你来滕头

403班小记者 吴家煜

滕头是一个了不起的村庄,拥有蓝天和碧水,更是一处生态旅游景区。

滕头是个景色优美的村庄。走进大门,高大的城墙映入眼帘,城墙上的几条飞龙从嘴里吐出美丽的水花,夕阳倒映在城墙下的小池塘里,把整个小池塘都染成了迷人的金黄色,就连水里的小鱼也兴奋极了,不停地朝水面吐泡泡,像在欢迎远方的游客。漫步村里,一幅幅富有乡村气息的房子,在绿树的掩映下,显得格外有特色。

滕头也是吃货们的天堂。村里有一条美食街,里面的美食,应有尽有。可口的果汁,闻着臭、吃着香的臭豆腐,香喷喷的牛肉串,酥脆的千层饼,酸中带甜的糖葫芦。这里面要说最受欢迎的,那非千层饼莫属了。这就是风景美、美食多、趣味足的滕头村。

## 我身边的高科技

203班小记者 方子琪

我们的生活随着高科技的发展,日新月异,变得越来越便捷、美好。

我家的“小保姆”——扫地机器人,它能把家里打扫得干干净净;我家的电子指纹锁,有了它,再也不怕忘带钥匙了;我家小区的进门扫脸功能,再也不怕小偷进来了,让我们生活得更加安全放心。从前车马很慢,书信很远,现在大家都有手机,发条信息只要一秒。

科技改变生活,很多梦想中的未来正一步步变成现实。

## 爱“变脸”的妈妈

506班小记者 王馨虞

“蓝脸的窦尔敦盗御马,红脸的关公战长沙……”变脸的绝技闻名天下,是非物质文化遗产,至今已传承上百年了。许多人难得一见,可我日日得见,为什么我要这么说说呢?因为我们家就有一位变脸大师——妈妈,她时而和风细雨非常温柔,时而狂风暴雨非常严厉,绝对是大师级别的变脸专家。

一次,妈妈检查我这周的数学作业,她发现我明明可以全对的作业偏偏因粗心做错了。她眉头越皱越紧,神情越来越严肃。我叹了口气:哎,暴风雨即将到来。妈妈不停地唠叨着:“你越来越粗心了,这些题呀!一二年级小朋友都会做,你是在找打了……”一分钟、二分钟、三分钟……我渐渐有了困意,打了个哈欠,妈妈又开始不停批评我。在这喋喋不休中,妈妈手机响了。我踮了踮脚,一看是张老师来电。妈妈脸上顿时阴转晴,声音也温柔了起来。妈妈跟张老师的聊天声和刚刚骂我的声音截然相反,像是两个人的声音。我心里默想:现在的家长都跟我妈一样是变脸大师吗?刚还皱着眉头,瞬间眼睛就眯成了一条线。

这就是我的妈妈,一个变脸专家。但无论妈妈的脸色如何变幻,她的喜怒哀乐永远牵挂着我。

## 我的外星宠物

505班小记者 戴诗婷

“当……”放学的钟声响了起来,我一个箭步冲了出去,独自走在回家的路上。突然,一个巨大的“不明飞行物”从天上落了下来,一只圆滚滚泛着白光的猫从上面走了下来……

我颤抖地问:“你是谁?想干什么?”“别害怕,我是来自多脑星球的猫Z,你愿意和我交朋友吗?”它有些吐字不清地说。我兴奋极了,“好呀,那你跟我回家吧。”

这期间,有一件发生在猫Z身上的事让我念念不忘。那是一个乌云密布的下午,没有带雨具的妈妈骑着电动车回家。天空像个爱哭鬼,一个响雷之后,大大的雨点就一个接一个从天上落了下来。这时有顺风耳的猫Z听到了远方妈妈的抱怨声,就急冲冲地拿起一把雨伞冲进了大雨中。没一会功夫,猫Z就把妈妈带回了家。妈妈看了看猫Z,紧紧地抱住了它。这时我似乎明白了什么……

与猫Z相遇之后,我懂得了爸妈需要有人照顾,也需要我的爱。 指导老师 谢炯滢

## 欢乐的植树节

203班小记者 吴思雨

今天是植树节,我和妈妈决定一起种一棵树。

我和妈妈兴致勃勃地到花鸟市场购买了一棵又高又壮的树苗。我扛着小树苗,满心欢喜地走到山坡上。怎么植树呢?妈妈拿起锄头挖起坑来。我帮忙把挖起来的泥土捧到一边,不一会儿,我的手就沾满了黑乎乎的泥巴,可好玩了。

终于,又一个又大又深的坑挖好了,我把树苗直直地放进坑里。妈妈一边填土,一边指挥我扶住树苗。妈妈累得满头大汗,填坑好后,我均匀地把水倒进去,一棵小树就被我们搞定了。我兴奋得左奔右跳。

下山时,我们看看脏兮兮的衣服、鞋子和手,哈哈大笑起来。

## 学游泳

201班小记者 赵启宇

暑假里,我们一家去爷爷家。那里有条小河,我和哥哥都会去游泳。

傍晚时分,爸爸把我们带到河边。爸爸和哥哥先下水,然后再让我跳到水里。到了河对岸,爸爸把我从脚盆里抱出来放在水里,开始让我学游泳。爸爸先用双手托着我,让我用手划水,用脚蹬水。划着蹬着,我一下子喝了好几口水,哥哥也游过来为我加油。

虽然今年暑假我依然没学会游泳,但只要我努力总有一天会学会游泳的。

## 云朵抱枕

504班小记者 周芯妍

我的云朵抱枕是我的最好的伙伴,虽然它很常见,但我就是喜欢它。

我刚走进超市就被云朵抱枕牢牢吸引住,我不知不觉地走到了它前面,我看着她,不肯挪动半步,仿佛它的身上有股神奇的力量把我深深吸住。回家时,我一步三回头,不停回头看它,于是爸妈把它买下送给了我。

回家的路上,我迫不及待地拆开袋子,瞧,那淡蓝色毛绒绒的布料,还有那可爱的小脸蛋儿,红彤彤的腮红和身上散发的阵阵清香,我情不自禁地伸出手去抚摸它。我不停地看它,怎么也看不够,我对它爱不释手,到家了还不肯放下。

它是我的“助睡神器”。一天妈妈对我说:“你得要一个人睡了哟!”一听要独睡,我心里一万个不乐意,只好冷不甘情不愿地走进自己的房间将小夜灯打开,钻进冰冷的被窝,闭紧双眼。这时我看了看云朵抱枕,心想:对呀,还有它陪着我呢!于是我安心了,闭上眼睛,进入了梦乡。过了一会儿,我似乎漂浮在了天空中,躺在一个软软的东西上,我低头一看,哎,正是我的云朵抱枕,它看着我,似乎在对我说:“睡吧。”我紧紧抱住它,闻着那阵阵清香,我似乎又看见了爸妈,安全感十足。

抱枕像是在迷茫黑暗中的一盏明灯,更像我的亲人朋友。

指导老师 方雨琛

## 那一次,我害怕极了

503班小记者 王洛歆

在我的童年记忆里,我第一次一个人睡觉的情况至今记忆犹新。

五岁那年,妈妈和外婆去参加一个葬礼,留我一个人在家。到了晚上八点,我想起妈妈的嘱咐,便乖乖地洗好澡准备睡觉了。可当台灯一关,我整个人都处在黑暗之中,恐惧感从四面八方袭来。我钻进被子把整个人藏在里面,泪水和汗水交织着从我的脸上划过。就这样蒙着头睡了一会,又实在忍受不了闷热,快速地摸到台灯一按,明亮的灯光一下驱赶了恐惧。突然我听到一阵敲门声,心中一喜,赶紧去开门,可门外并没有人。一时间,我害怕到背后发凉,躺在床上翻来覆去怎么也睡不着。

早上,当我苏醒后,见身边躺着那熟悉的身影时,不由得鼻子一酸,紧紧地抱住妈妈,久久不愿松开。

那一次,我真是害怕极了。

## 劳动伴我成长

502班小记者 鲍祉凝

妈妈告诉我“劳动最光荣”,并从小培养我劳动的好习惯。

记得弟弟出生那会儿,妈妈开始变得忙碌。于是我开始学着主动帮妈妈做家务,那时我才七八岁。记得有一次,我帮妈妈洗碗,因为是第一次操作,最终以失败告终,碗都被我摔碎了好几个。但是这并没有让我气馁,妈妈也不会因为我的失误而责怪我,她总会竖起她的大拇指骄傲地说:“囡囡最棒!”在一次次的练习下,我已经不再笨拙。

小学的一次大扫除,我二话不说拿起抹布,麻利地用湿抹布擦拭着黑板,上下左右几个来回,黑板亮得像镜子般。小林满嘴是崇拜的眼神望向我时,这让我明白,劳动不仅带给我光荣,更是带给我难能可贵的成长。

虽然劳动伴随着辛劳,但我在劳动中体验到了不同的快乐。